

# 自治区人民防空办公室 2012 年度政府信息公开工作年度报告

2012 年，我办政府信息公开工作坚持以科学发展观为指导，以深化政务公开为主线，认真贯彻落实政府信息公开工作各项要求，公开内容进一步拓展，公开形式不断规范，公开制度得到较好执行，政府信息公开工作取得了明显成效。根据《宁夏回族自治区实施〈中华人民共和国政府信息公开条例〉办法》要求，结合我办具体工作实际，对本年度政府信息公开工作进行了认真自查，现报告如下：

## 一、切实加强政府信息公开的组织领导

一是建立健全了政府信息公开工作领导小组，组长由马占林主任担任，各科室负责人及有关信息公开人员担任成员。领导小组下设办公室，并且明确了责任人，具体负责政府信息公开工作有关事宜。二是办党委高度重视，多次召开政府信息公开专题会议，安排部署政府信息公开工作，把解决实际问题作为我办政府信息公开的立足点。三是政府信息公开工作始终摆在重要议事日程，与其他工作同安排、同检查、同考核，把政府信息公开列为我办年度工作计划、年终考核项目，逐级、逐项落实到位。四是在开展政府信息公开工作中，认真开展宣传工作，组织干部职工认真学习，办公室同志参加由政府组织的各类培训、教育活动，对干部职工进行培训，部署具体工作任务，做到有计划、有安排、有措施。

## 二、切实加强政府公开信息制度建设

我办建立健全了政府信息公开工作机制，明确规定我办政府信息公开指南必须写明公开的职责、程序、公开方式和时限要求；建立了政府信息主动公开制度、依申请公开政府信息工作制度、保密审查制度、考核评议和责任追究制度、政府信息公开协调制度等，

明确了主动公开和依申请公开的职责、程序、公开方式和时限要求;明确了政府信息公开申请的受理机制和依申请公开政府信息的工作规程,明确申请的受理、审查、处理、答复等各个环节的具体要求,有效地保障申请人的合法权益,维护政府信息公开工作秩序。

### **三、切实加强政府信息公开载体建设**

一是在宁夏回族自治区人民防空办公室门户网站(<http://www.nxrf.gov.cn>)上,主动公开我办政府信息,共设有政务公开、工作动态、事务流程、表格下载等多个专栏。二是通过政务服务中心的办事窗口和电子公告栏等,全面公开我办行政审批事项和社会服务事项信息,做到受理程序规范,答复及时。三是积极通过政府信息公开查阅场所、我办政务公开栏、报刊、广播、电视等渠道公开我办政府公开信息。

### **四、切实做好政府信息公开落实工作**

一是按照《办法》要求,精心编制目录和指南,明确了编制目的、入编范围、目录更新、目录索引、公开目录等事项,将部门机构职责、主要职责、内设处室、行政流程以及联系方式等全部列入公开目录,尤其是涉及行政审批的关键部门、关键部位、关键环节,群众关心、社会关注的重要事项。二是严格按照《中华人民共和国保守国家秘密法》对信息逐条进行审核,确保公开的信息不涉密,涉密的信息不公开。通过制定目录和指南,确保了信息公开有章可循。三是严格按照《条例》和《办法》的要求,及时发布或更新信息,形成政府信息公开常态工作机制。四是建立了政府信息公开审批制度,对依照法律法规和国家有关规定需要批准才能对外发布的政府信息,严格按照信息公开工作人员审核,办公室主任复核,分管领导审批的程序进行公开。

通过扎实有效工作，我办全年政府信息公开未引发举报、投诉、行政复议和行政诉讼；公开的政府信息确保了制度性、规划性、政策性文件信息长期公开，阶段性工作信息阶段公开，动态性工作信息随时公开。

在今后的政府信息公开工作中，我们将从以下几个方面进一步加大政府信息公开力度：一是拓展政府信息公开形式，积极探索并实行各种方便群众查阅、了解信息的公开方式。二是逐步扩大公开内容，对原有的政府信息公开目录进行补充完善，保证公开信息的完整性和准确性。三是加强学习和培训，加强对干部职工的政府信息公开工作知识的学习和培训，进一步领会和贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，不断提高政府信息公开工作的质量和水平。